

Előfizetési árak:

Egy évre 6 frt — kr
Fél évre 3 frt — kr
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Hollós és Vajda nyomdaja,
hova a lap szellemi részét illető
közlemények, előfizetési pénzek
és küldendők.

Megjelenik hetenként háromszor
vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Felolvasó szerkesztő és lapfajtalanos:

S I M A F E R E N C Z.

Hirdetések árát

valamint nyitléri közleménye-
ket kiadóhivatalunk méret sze-
rint ócsón számít.

Egyes példányok kaphatók:
nyomdánkban és Stark Nándor
könyvkereskedésében számon-
ként 5 krajczárért.
Kéziratok visszatartatnak.

Lapunk az Országhelye

a kiadóhivatalban és lapfajtalanos
útján, kik az előfizetési pénzeket
kaphatják.

Pusztaszeri ősök unokái.

Nemzeti létünk ezer éves múltjára te-
kint vissza a mai kor gyermeke.

Pirulás nélkül lapozgatjuk az idők
folyamának évkönyveit.

A magyar szív hűségét aranyánál fé-
nyesebb betűk hirdetni fogják örökké: s a
magyar vitézség hőstetteit csodaregék gyanánt
fogják a késő nemzedékek is bámulattal
bámulni.

Hanem a történetirő elszorult szívvel
látja a nagy erényekkel felruházott nemzet
lassú sorvadását: a politikai aggodva nézi
a hatalmas erejű népfaj télen vesztéglését,
a lélek bűvár ámulva keresi a megfejthet-
len rejték okát — hogy minő varázslat,
vagy fátumszerű átok okozta azt, hogy
Európa Kánaánjába helyeztet felséges nép
szolgája lett idegen érdekek, és szétzil-
lott mint egy korcs tömeg — ahelyett hogy
független nemzetként intézné önmaga sorsát.

Mi ennek a fátumszerű helyzetnek az
oka? Miért van az, hogy itt, azon a para-
dicsom kerthez hasonló földterületen, ame-
lyet végig öntöznek a hármas folyó hul-
lámái, — amelyet a kárpátok hegylánczo-
lata végig övez, vasnál erősebb gyűrűze-
tével — védtelen, gyenge, sőt idegen
lett benne a magyar.

Idegen lett a saját hatóságai előtt, —
idegen, megvetett pária lett saját otthon-
ában!

Miért van az, hogy ez a nemes faj
nem bírja lerázni magáról az idegen érde-
kek undok bilincseit: hogy árulója lett sa-
ját fájának, hogy halálmegvető bátorsága
embertelenséggé fajult?

Es amikor nem tudnak erre a problé-
mára, ezer év történetének szomorú pél-
dáinak rejtélyeire megfelelni; megvilági-
totta e kérdést hirtelen fényvel a cson-
grádi magyar nép forró szívéből fakadt
magasztos lelkesedés fénye.

Ime — egy perc alatt világos lett
fajunk minden szenvedésének oka, bána-
tunk forrása. Elynyomatásunkat, szolgálá-
sunkat, gyengeségünket annak köszönhet-
tük, hogy vitéz fajunk előtt ismeretlen
fogalom vala örökké az egyének, mint er-
köcsi lénynek tisztelete.

Halál megvető bátorságunk kinevelte
az egyén szenvedését: a segélyre szoruló
gyászmagyarnak gúnyolta, és bármilyen
csodaszzerű tényekkel bizonyította be nagy-
lelkűségét az idegenekkel szemben — sa-
ját fiaiban a szerencsétlent lenézte, a
gyengét megvelelte, a védtelent pusztulni
hagyta.

Első szentéletű királyának kellett őket
megállítani eme lejtőn, melyen vesztükbe
rohantak; az ő intelmeinek kellett szigorú
erkölcsiüket megszelídíteni rövid időre —
hogy vitéz harcászok csoportjából políti-
kai nemzetet képezzenek, mint azt dicső
elődjei Pusztaszeren óhajtották. Hogy egy tes-

tel képző nemzeté formálódjanak, mint a
hét vezér bölcsessége kívánta tőlük.

Azóta elmúlt sok-sok évszázad...

A nagy szívű Hollós Mátyás lángesze
felfogta dicső elődjének eszméjét: ő to-
vább akarta folytatni a félben hagyott
munkát — nemzeté alakítani a széttagolt
magyarságot.

Meggátolta őt a halál nagy terve ki-
vitelében.

De az eszmék örökké élnek, a pusztas-
zeri ősök szellemei feljárnak sírjokból,
látva, hogy törvényeiket lábbal tiporják a
bérenczek, és unokáikat: Csongrád megye
népét végig üldözte a korrupció.

Idegen származású bestiák meggyaláz-
ták bennük az embert, s állatnak tekintet-
ték őket, saját tűzhelyükből kiverették a
nyomorba, a kétségbeesésbe...

És ne mondja senki, hogy a nemzet
alkotó magyar faj kipusztult.

Pusztaszeri ősi földjén még ma is ez
a nép lakik, amely erkölcsileg magasán ál-
lott 1000 évvel ezelőtt is a többiek fölött.

Ennek a népnek szíve, lelkének
túze, fénye lángoló szeretele van. — Meg-
tanította arra a magyarságot, tudósokat és
államférfiakat, hogy mi a nemzeti nagyság
titka, mi a nemzet ereje.

Az összetartás, a nemzeté egyesülés.
Sorokozatok hát mihozzánk gyengék,
elnyomottak.

*Egyetlen magyar polgárt sem hagy-
junk védelem nélkül — és akkor lesz
erős, akkor lesz független, akkor lesz nem-
zet a magyar, ha egymással összetartunk,
ha egymást segítjük. Holott millió és
százszorannyi millióból áll, erkölcsileg
durva, egymást lenéző tömeg hiába fog tö-
rekedni a függetlenségre — örökké rab-
szolga marad.*

Nemzetet alkotó, hont szervező és tör-
vényhozó, pusztaszeri ősök, áldott legyen
a ti emlékezetetek!

Dr. Hollós István.

A Csongrád megyei Ellenzéki

Egyesület szervezkedése egyre fokozottabb erő-
vel halad kitűzött célja felé. A vidékről töme-
gesen érkeznek az intéző bizottsághoz a meg-
hívások, hogy a vidéken lakó függetlenségi elvtársaink is bekaparnak lépni az egyesületbe s a szervezés költségeihez hozzá akarnak járulni. Az intéző bizottság ennélfogva ez úton közli, miszerint f. hó 18-an délelőtt Szegváron és Mindszentben, délután Sándorfalván fog népgyűlést tartani, mely alkalomra úgy a helybeli, mint a csongrádi, dorozsmai, algyői, kisteleki, horgosi elvtársainkat is meghívjuk, hogy minél tömegesebben látogassuk meg elvtársainkat.

Más megyebeli elvtársaink megjelenését szintén szívesen látjuk.

Indulás Szentésről kocsikon reggel 1/4 7 órákor.

Szegvártól népgyűlés lesz 8 órákor, a templom előtti téren.

Mindszentben népgyűlés 10 órákor a templom előtti téren.

Sándorfalván népgyűlés lesz 3 órákor a függetlenség ügyében.

Este Szentésről az 18-as bankett en bankett az idegen küldöttek tiszteletére.

A szerkesztő hivatal nevében:
Dr. Hollós István jegyző. Hegyi Antal, elnök.

Az algyői és dorozsmai népgyűlés.

Csongrád megye egész területén általános az öröm, hogy megalakult a Csongrád megyei Ellenzéki Egyesület.

Fényesen beigazolták ezt Algyői és Dorozsma polgárai, akik a június 11-én tartott alakuló népgyűlésen nagy és hazafias lelkesedéssel üdvözölték a Szentésről odaérkezett küldöttséget, akik Sima Ferenc országos képviselő vezetésével a körükben megjelentek.

Sima Ferencet és vele jött elvtársait huszonöt kocsival várták már az algyői indóháznál az ottani függetlenségi elvtársak, akik zászlóval vonultak ki a pályaházhoz ahol Karsay Ferenc szép beszéddel üdvözölte a szeretett vezetést.

Sima Ferenc bevonulása diadalul volt. Bent a községen aztán nagyhatású beszédet tartott, kifejtve az egyesület céljait és programját s a szociális bajok megszüntetésére irányuló nagyszabású munkatervét, folytonosan megújuló éljenek közben. Felemlítette, hogy a 100.000 holdat elfoglaló Pallavicini uradalomból 5000 hold eladását sürgetni fogja az Egyesület annál inkább, mivel az uradalmi folytatott per kedvező megoldása biztosítottattnak látszik.

Utána dr. Hollós István szólott az összetartás és szükségességéről, egyesülésre biztatván őket. Haasz Juda a mindsenti küldöttség nevében Szegvár és Mindszent polgárainak üdvözletét tolmácsolta s az egyesület terveit és munkakörét ismertette, mire a népgyűlés kimondta Szabó István előző javaslatára, hogy: a Csongrád megyei Ellenzéki Egyesületbe belép s népkörük annak főnöke gyanánt abba belép.

Végül Karsay Ferenc jegyző ajánlatára a közgyűlés a következő távirat küldését elhatározta:

Zmeskál Zoltánnak

Podolán.

Csongrád megye függetlenségi választói az Algyőn tartott népgyűlés határozatából üdvözletüket küldik Nyitra megye ellenzékiének, Podolai választópolgárainak, azzal az óhajjal, hogy a törvények uralmáért folytatott küzdelmeiket — velünk egyesülve — siker koronázza.

Faragó Mihály esküdt aztán elmondja, hogy az algyői határban alig jut egy-egy községi lakosnak egy fertály hold föld. S hiába ígérnek 16 frotot egy holdanként, az uradalom 7 forintért adja másoknak a földbirtokot. Még pedig úgy, hogy Berger Mór kap 600, Pallfy Ferenc szegedi főispán 530, Zinger Mór 1500 holdat, Körmeny Ábrahám 600, Schmidt Dezső gyógyszerész 250, Burger Lajos 600 holdat bir — elpusztul a község. De ha e földet a község örök bérletek fejében vagy örök árba kapná meg: úgy ők reményüket teljesítve látnák.

Darányi miniszter megmentette a Schönborn uradalom nyomása alól a rutthéket. Hiszükük, hogy Pallavicinivel szemben is meg fogja védeni a pusztuló magyarságot...

Dorozsmára délben egy órákor érkezett meg Algyőről a Csongrád megyei ellenzéki Egyesület küldöttsége Sima Ferenc vezetésével.

Itt is hasonló és lelkes fogadtatás után hosszú kocsisorban vonultak be ifj. Czékus Fe-

rencz, a függetlenségi kör elnökének vendégszeretó házához, ahol Sima Ferencz tiszteletére rendezett gazdag lakomái várta már a küldöttséget az elnök szeretetre méltó neje, mint legfigyelme-sebb háziasszony.

A gazdag lakoma alatt Dudás Béla ügyvéd rendkívül szépen aposztrofálta egyik felköszöntő-jében a Csongrádmezei Ellenzéki Egyesület megalkotását. Ő — úgymond — már a zír szélén állt, egyszer bele is lépett abba, de megmenekült s most örömpmel látja, hogy végre elérte politikai eszménynek megvalósulását, amiért élni érdemes volt; s most, hogy látja alakulását egy országos pártjának, amely a nemzeti lét napjának köveit kezdő a romok alól felkerekteni és újra felépíteni a nemzet erkölcsseit, — most már mint egy agg Simeon, nyugodtan fogja megtenni sír-jáig a rövid útját.

Őröme büszkeséggel is párosul — így fejezte be az agg szónok meghatótól rezzög hangon beszédét. Észeltt ezer évvel is Pusztaszeren, Csongrád megyében mondta ki a magyarság, hogy erkölcsileg is, nem csupán katonailag akar szervezkedni és ma itt állítják vissza a törvények tiszteletének, a nemzet létének 1000 év viharai alatt összetört talpköveit! Csongrád megyéből indult ki az alkotmány és a törvény uralmának helyreállítására célzó országos mozgalom, mely egyesülésre hívja a nemzeti függetlenséget óhajító összes vármegyéket, mint azt Rakóczy szótára tették a régi vármegyék, a szövetséges rendek. Óhajta a magasztos czélnak évszázadokra szóló s az egész nemzetre kiterjedő diadalát.

A beszédnek ünnepélyes hatása alatt indult meg a küldöttség a négytűlcs színhelyére. A templom előtti tágas téren már akkor ott nyüzsgött az emberáradat.

Sima Ferencz beszélt először és a nép ellen folytatott törvényteleneknek végett vetendő, a községeknek a saját jogai védelmére az egyesült erővel való küzdelmet ajánlotta.

Szavait nagy lelkesedéssel hallgatták. Szólltak még Dr. Hollósy István és Ilas Judá, mire a négytűlcs határozatlan kimondta hogy: Komárom-, Nógrád-, Hont- és Nyitramegyék alkotmányvédő polgárait üdvözli és Széll Kálmán kormányelnöknek, valamint Horánszky Nándornak a törvény, jog és igazság uralmát ígéro kijelentéssel elé várakozással tekint, de tiltakozik a politikai erkölcsletenség fenntartása ellen, mert itt a jog, törvény és igazság nem uralkodik még, hanem üldözötték. Tekintettel tehát a Csongrád megyében uralkodó törvénytelenésekre, minden képezellet felülmúló erőszakoskodásokra, felkéri a csongrádmezei ellenzék összes képviselőit, miszerint foglaljanak állást az itt uralkodó korrupczó ellen, melyet Vadnay főispán kegyetlen hárszával rendszerre emelt és támogatás az ellenzékét a törvény, jog és igazság érdekében a politikai erkölcsletenség ellen folytatott küzdelmeiben, csatlakozzanak a kormányhoz menesztendő küldöttséghez és kövessenek el mindent megye nyugalma érdekében, melyet csak a Vadnay eltávolítása adhat vissza önmagának. A négytűlcs elvárlja Csongrád megye országos képviselőitől, hogy a kormányt figyelmeztetik az itt uralkodó ázsiai állapotokra, sikkasztó ügyvédeknek főispán barátjainak büntényeire jogvédelem örve alatt ösztöt fosztogatásaira, miknek folytán a munkás-nép a szociáliták prédája lett, a földbírtokos gazdák pedig más megyékbe készülnek el távozni. Komárom megye ellenzéki polgárainak csatlakozását pedig örömmel veszik tudomásul.

A csongrádmezei rágalom iskolája ellen.

Ől szabadságnak megszilárdítója le szent volt. Fülbuzos sz. László, aki hűtven legett a királyi sereg tanácsadói ellén. Mert azok felhívték meg műszakos szolgát, melyet a rágalmi ször a szabadság szövege, akik a törvényi szabadság, nem pedig akik a nép jogai védői.

II. Rakóczy Ferencz emlékirata.

Azok a durva és hallhatatlanul bestialis támadások amelyekkel Csongrád megye egyik hazafias érzelmű papját, Magyarország katolikus egyházának egyik büszkeségét, kinek szent élete példás buzgóságra a haza határain túl is tiszteletet

szerzett a magyar klerusnak, immár felháborították a megye határain túl is a magyar katolika egyház tagjait. Naponként kapunk felhívásokat, hogy a katolikus egyház hiveit m.úgy sértő és undorító gyarlakodásokat, eme rágalmakat nem szabad méltó és példás megtorlás nélkül hagyni. Az egyéni becsület ellen a rágalom legaljasabb fegyvereivel támadt itt a Vadnay rendszer, ha ellenzéki férfúról van szó. Erre a czélna tarti a főispán egy szemnylapot, amelynek alig van előfizetője — tehát nincs is egyéb czélja, mint az erkölcs törvényeivel ellentétben itt a korrupczio uralmát szolgálni. Egy lap, amely Schlesinger és Tasmányt Vadnay főispán hírhedt szövetséges elvtársait magasztalja és folyton dicseri — jellemzi önmagát és igazolja a Hegyi Antaira szórt rágalmak altalálóságát. Mindazonáltal hogy végre példás megtorlással akarják szajtani — ezt a katolikus egyház hivei helyesen cselekednek. Velük lesz az egész magyar társadalom, sőt maga Leipnik Móríciz hitsorsosa is részt követelnek a manifestációban: hogy a szent életű és hazafias érzelmeire hántalanított egyházi férfúnak nyugtandó elgétével adás minél fényesebb legyen. Ideje hogy megtanítsák, a Leipnik Mórícizot arra, miszerint a magyar ellenzéki férfiak becsülete a magyar egyház felszentelt papjainak tisztelete nem bitang dolog — habár annak tartották eddig ő és Vadnay czégeses elváratai. A dologban ez a legjellemzőbb, hogy az egész mozgalmat Leipnik Mór egyik hitsorsosa indította meg, ok helyeslét ez a legnagyobb agilitással, sőt Csongrádon a szent életű s annyit meghurczoltatást ártatlanul megszenvedett főispápnak eddig személyes ellenségei is a legnagyobb részvétellel csatlakoznak eme erkölcsi elégtételadáshoz.

A mozgalom vezetői egy bizottságot szerveznek, mely az egész ügyet szerveznie és intéznie, s a külföldről nagyszámú tisztelőnek ide irányuló figyelmét is tájékoztassa, mint azt a Franciaországban lejtesszött Druyfus barátai tettek.

Már csak Hegyi Antal több erkölcsi támogatást érdemel. Sőt a magyar klerus reputációja egyenesen megköveteli, hogy az egész világ sajtóját*) fellarmázzot rágalmaktól valahára, tisztasza legyen az a felkész. akit rágalmazván, meggyalázták a magyar nevet.

A dorozsmai uj gyógyszerár.

Rögen a római uralom idejében a jogvédelem formája titokzatos valami volt. Ma már még Szentesen is az új idők reformi irányba kezd erényesülni. A jogvédelem szakjairól lerontják a leplet, a bíróságok astatálhórlt lesöprék a porzót, emely lefödté a költésig számlák misztikus szentesítését.

A takarítás kezdetét vette még Azzsiában is — hogy Zichy Jenó gróffal tartuunk.

Csoda-e ha a közigazgatási rendszer titkait — titkos jövedelmek forrásait is megleste az átkozott emberi kíváncsiság.

Dorozsma község megkapta a második gyógyszer felállításának jogát. Egy-egy patika jog szerzése a középkori bérrendszer elvét utánozta a huszadik század hajnalán. Egy patika jog a holdog gyógyszerésznek néha megért 100.000 frotot is — de annak megszerzése a közigazgatási titkok közé tartozott.

Persze, hogy a városnak egy fillért se jövedelmezett ez! Azonban Dorozsma város egyet gondolt — és derék függetlenségi polgárai azt akarják, hogy az a kikapart sült gesztenye az övék legyen, s a patika jog a városnak adassék, így jövedelme lesz, és a másik gyógyszerész elhalalozása esetén annak gyökjoga is megszűnven — a monopolium óriási haszna egészen az övék lesz.

Hasonló kérelemmel ostromolják a belügyminiszteri pár hónap óta más városok is. — De a belügyminiszterium közegészségügyi osztályában — — — nagy az egyptomi sötétlég.

Daczára, hogy törvény szerint minden 4000

*) Jellemzőül a sajtóban külön alávadó rágalmak hitelességének megmutatók, hogy egyik indító az (ábrítózatok lapjának, s innen az összes lapok állítják az a hit: hogy Hegyi Antal busval minapjára a papcsilla alkakból kibővített papírral a sajtóban, kitöltött s soká e státásban nem is dohányost.

lakosra egy gyógtár felállítható — vannak községek ahol 15—20 ezer lakosú városok is alig mernek kérelmezni a helybeli patika dynastiakkal szemben uj gyógyszerárakat.

Eddig két város kérelmezte a patika jogot önmagának. Előtanitani könnyű — teljesíteni szokatlan: mert úgy hallom — azzal érvelnek a belügyminiszteriumban, miszerint — csak okleveles gyógyszerészeknek adományozható a patika jog, a városok, pedig mint jogi személyek nem gyógyszerészek.

Nos hát ezen könnyen segíthetnek a dorozsmaiak. Határozzák el, hogy a város szervez egy uj közegészségügyi állást — ehhez joga van — egy gyógyszerész egész életre megválaszt, és ennek nevében kéri a patika jog adományozását.

Igy Dorozsma egy országos fontosságú kérdést vit diadaira, ha ezt megeseleksi — mert ez elől a miniszter ki nem térhet.

Nem tudom, hogy áll a másik két város ügye jelenleg.

De hogy ebben a kérdésben Dorozsma győzni fog, abból remélem, mert a mozgalom élen a fardhatlan új, Csákus Ferencz dorozsmai tekintélyes kereskedő áll.

Városi és községi ügyek.

A városi mérnöki állás szervezése ugyancsak lassan halad előre. Folyó hó 19-én bizottsági ülést fog tartani a kiküldöttekkel dr. Lakos Imre polgármester s aztán az egybehívandó közgyűlés dönt majd, vajjon minő díjakkal engedi meg a saját mérnökének, hogy dézsmálhassa a közönséget a városi mérnök, akinek kétszerannyi fizetést ad, mint a többi tanácsosainak. Ha már elmézte Szentes városa, hogy kivétel legyen a jelenlegi, kvalifikáció nélküli földmérővel, akit hallatlan logikával e hiánygórt kétszeres hivattal e kettős fizetéssel, sőt melléköpeldemekkel rházott fel — úgy talán meg fogja e pazarló rendszert szüntetni meg. Talán nem teszi ki önmagát annak, hogy most is két drága mérnököt csak parállának tartson s őket idegen munkák teljesítésére feljogosítsa. Mert akkor el lehetnek készülni, hogy évenként ezeket kell fizetni tervekért más mérnökök számára s nem lesz, aki dolgozzon a hivatalban. Hiszen térképeket, lejtőmérési munkákat, esetleg városbaát kellene építeni. A privat gyakorlatot keservesen fizetik meg majd, ha megengedik a privat-gyakorlatot nekik. Legszálsó addig ne engedjék meg — amig nem készítették el a csatornázási terveket.

A Széchenyi-igethen jártunk a minapában a népünnepély rendezésének ügyében. Mily szép kert és mennyire elcsöfítjük a szép vendégloki terasat, a gyönyörű kertet a vendéglo piszkos, fehérre meszelt oszlopai, falai. Hat még az a rozoga, alacsony, mintegy a földre kuporodó bódé — ott a lombos fak között, a kert homlokzatánál!...

Hát hogyan lehet jóizlésű embereknek ily állapotban megtérni egy középület, egy diszkert főekességét!... Igazan örülhetnek, hogy végre észrevették, miszerint önmagukat büntették meg azzal, hogy itten gyüleseztek. Az új szálloda fenyes berendezésű nagy természet szerencse, hogy észrevette Sima Ferencz, különben még ezután is oda zarandokoltak volna gyülesezni.

A népünnepélyt rendező bizottság föl fogja kérni tehát a polgármestert, hogy vegye tekintethe e hely szépségét, e festői épület kopott külsejét — s ne sajnáljon egy kis igazítást tenni rajta. Ötven forintba kerülne annak díszes kifestése.

Reméljük, hogy a polgármester úr méltányolja a város érdekében teendő eme kérszt — amint a város sem farkakodott, mikor arról volt szó, hogy két laun-tennis pályát építsen, bizonyos sport-férjak kívánságára.

De szép dolog is az a költségnél előékenységt!

Honi ipar.

Köcs a zsinon lapunk múlt számában közölünk egy cikket, amelyben a magyar iparos helyzetének azerfokba astatl vesztelők és ennek azerfokára egy pár módot ismeretelünk.

Ezre mintegy városoképen a szentesi kereskedők együletének egy felhívását kaptuk melyben

ők az iparosokkal vállvetve igyekeznek a magyar gyártmány terjedését előmozdítani — Megvalljuk őszintén, egy cseppet sem lepott meg bennünket a szentesi kereskedők ezen mozgalmá, Sainte vartuk ezt s mintegy dokumentumai őshytőjük vele a szentesi kereskedők hazafiasságát. Mert azai tisztában voltak előre, hogy a szentesi nép — legyen az a társadalom bármely osztályához tartozó, szívesen aldoz valamit azért a mi magyarr.

Ez az első lépés, ami most a szentesi kereskedők részéről történt, önkanytelenül is maga után vonja a másodikot és harmadikat.

Igaz hogy még nagyon sok lépést választ el bennünket attól, hogy iparunk és kereskedelmünk kifejlődjön és a sok idegenből beözönlött gyártmánnyal felvehesse a versenyt. Azonban nem szabad figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy minden lépés amelyet a teren előre tesszünk, századokot jelent. Csak az első lépés a nehézség, már a többi magától jön. Eppen azért örülünk nagyon az ez irányban megindult mozgalmaknak. És egy cseppet se kételkedünk benne, hogy ez a mozgalom eredményre is fog vezetni.

Csak egy kis baj van amitől tartunk, hogy megnehezíti a csel elérését.

A magyar embernek ugyanis az a természete, hogyha egyszer valamit a fejébe vesz, azt egykönnyen nem lehet kivenni a fejéből. Bizalmatlan maga-magával szemben.

Itt kezdődik aztán a kereskedő egyletnek magának, mint erkölcsi testületnek a feladata, hogy ezt az aggodalmat eloszlassa. A kereskedők ugyanis kötelezték magukat, hogy üzletükben az idegen gyártmányok helyett csupán csak magyar árucikket tartanak és azt helybeli iparosokkal készíttetik el.

Ezen a teren azonban már nem egyszer követtek el visszaéléseket. Magyar czézáer alatt ugyanis a legkülönbözőbb idegen árucikket bocsajtották forgalomba és ezzel tönkre tették a magyar ipar jó hírét.

S ezért bizalmatlan a magyar ember a honi iparral szemben.

Ez a bizalmatlanságot kellene kürtani első sorban a közönség köréből. Ez pedig úgy volna legzseberszörbb és legbiztosabb, ha a kereskedők egyesülete a maga kebeléből választana egy bizottságot, mely bizottság az ipartestület és az iparügyi hatóságai között, az e teren felmerülő visszaéléseket felderítené és az ezt elkövető kereskedőt leleltározza, a tisztességes, szolid kereskedelem részére megnyernék a közönséget. Ez az egyedüli helyes mód arra, hogy a kereskedők a mozgalmatól vari eredményt elérhessenek.

Es ezne mily szép és jó, megerdemli ezt a kis fáradságot, amivel jár. De e nélkül semmi eredménye nem lesz. Pedig ha lenne egy kis utánjárás miatt elrontani egy oly eszmét, amely később gyümölcsöt hozna fogja kifizetni magát.

pr.

Nyílt levél.

Tekintetes

Kiss Zsigmond ügyvéd úrnak

Szentesen.

Napok óta távol lévén Szentestől, ma este értesültem barátaitól, hogy a tisztelt ügyvéd úr az ellenem elrendelt esod tömegmondokaságról azért volt kénytelen lemondani, mert hatálos fenyegetéseknek volt kitéve.

Ha igaz, — amint hogy információim után az iránt kétség nem lehet — hogy a „Szentes és Vidék”-ben ez van írva, akkor önt, mint tisztességes és becsületes embert, kötelességem felhívni, hogy öntől nyerte-e nevezett lap ezt az információt s ha igen, tekintse elutasíthatlan becsületbeli és gvallérbeli kötelességének, hogy az önhöz intézett fenyegető leveleket sajtó útján a nyilvánosságra hozza, mert ha ezt nem teszi, az esetre úgy önt, mint a „Szentes és Vidék”-t a szegedi törvényszék, valamint a közvélemény megtévesztésére egy kézre játszó s egyéni tisztességemet compromittálni törekvő hitvány népnek kell kijelentem.

Szentes, 1899. évi június 13.

Sima Ferencz.

Helyi es vegyes hírek.

— **Sajtóper.** A szegedi kir. ügyészség, úgy látszik, végre kezd nem tréfára venni a szentesi ügyvédek és bíráknak lapunkban szelölőtetett visszaéléseit. Ezek a tisztelt úrnak ugyan, úgy látszik, nem sokat hederítenek arra, hogy ha mindjárt rablóvilágossággal vádolják is őket a nyil-

hogy az általok elfoglalt hivatali állás és azon társadalmi pozíciójuk tisztessége érdekében, amelyet betöltöttek, ha egyébként ők egyáltalán nem is érzik nyugtat sávta, legalább tisztazzák magukat. Ök nem indítanak sajtóperet. Az ügyészség azonban már nem akarja tovább elnézni ezt a sokféle magyarszótásokra adható alkalmat, hanem hivatalból szándékozik sajtóperet indítani a Szentesi Lap ellen. Hat his az nagyon jó lesz, mert nem fog ártani, ha ezeknek az uraknak hivatalos bizonyítványt fog adni az esküdszék azokról a sok visszaeléről, amelyet itt Szentesen évek óta ügyvédek és bírák egyaránt elkövettek.

— **Figyelmeztetés.** Felkérjük mindazokat, akiknek a Cseugrádmegyei Ellenzéki Egyezület vezetősége alkalmasi nyugtakönyvet küldött, hogy a hozzájuk érkezett pénzüsségeket vegyék át és a befizető nevével az összeg kiállítását mellett minden héten egyszer s legkésőbb szombaton este 8 óráig tudassák lapunk szerkesztőségével, hogy a befizetett összegek hirlapilag is nyugtatva lesznek.

— **Sima Ferencz esodje.** Az Esti Újság írja a következőket: A szentesi nép páratlan odaadással ragaszkodik képviselőjéhez, Sima Ferenczhez, aki tudvalevőleg esodbe került Tömegmondokává a törvényszék Kiss Zsigmond ügyvédet nevezte ki, aki hozzá is látott földadatahoz, de sehog sem boldogult. A szentesiek ugyanis bojkottáltak, a paraszt-emberek elvettek tőle peres ügyeiket s kereken kijelentették, hogy nem érintkeznek vele, ha tovább folytatja a Sima-esod tömegmondokaságát. Az ügyvéd számára a tömegmondokaság a legzsirosabb falat, de Kiss nem tehetett mást, minthogy lemondott tisztességéről. A szegedi törvényszék először nem fogadta el a lemondást, de ismételt kérelmére aztán Mátóffy Ferencz dr. ügyvédet nevezte ki tömegmondoknak. Most pedig már megindították a mozgalmat, hogy vele szemben is ugyanazt a módszert alkalmazzák, amely az első tömegmondok irányában sikeresnek bizonyult.

— **Háros György meghalt.** A helybeli görögkeleti egyháznak gyászosa van. Haros György, az egyház pártosme tegny Budapestba elhunyt. Halála hírére egy ez egyház, mint a meghaldogult házara küldtek a gyászobogot.

— **Dr. Schlesinger Károly** helybeli ügyvéd, akinek a diplomáját tudvalevőleg a szegedi ügyvédi kamara érsekséggel elakirja rabolni, elhatározta, hogy önként lemond az ügyvédsegről s emel sokkal jövedelmesebb keresetforrás után lát. Ezt a szándékát azszal indokolja, hogy kliensei közül sokan akadtak, akik arra a vakmerőségre vetemedtek, hogy a behajtott pénzekhez maguknak a legképtelenebb indokok alapján jussot formáltak. Akadt nem egy, aki nem átal meg a büntetőtörvényszékhez is fordulni, hogy őt megszarolja. Ezeknek a zaklatásoknak akar, ugymond véget vetni, amikor végleg abban hagyja az ügyvédi praktizálást; hanem ehelyett a mámai rében levő nagymennyiségű jó kukoriczát fogja eladni a zonnali fizetés és határidőre történő szállítás mellett. Kukoricza kereskedő azonban nem akar lenni, mert ha ezt a czímet felvenné, még akedna olyan ember, aki elég vakmerő lenne ahhoz, hogy neki még eladni is akarna kukoriczát. Pedig azt már tudja, hogy ha valaki kukoriczát ad el, annak azonnali pénz kell. Ezt maga is tapasztalja. Eppen azért nem is vesz kukoriczát, hanem csak elad, de azt is határidőre, mert nagyon messze van ám a mámai rét, ahol az ő kukoriczaja terem.

— **Jászai Mari Szentesen.** Mint értesülünk, Jászai Mari, a Nemzeti Színház kiváló tragikája e hó 20-án Szentesre érkezik és Somogyi B. Carola énekesnő, a würzburgi opera első primadonnája, továbbá Somogyi Mór zongoraművész és conservatoriumi igazgatóval együtt, színházuk termében művészet rendez. Ezen ritka élvezetet nyújtó esteben való részvételtre annál inkább felhívjuk a közönséget, mert a tisztá jövedelem e helybeli három jótékony nőegylet javára esk. S amennyire örülünk a három nőegylet együttműködésén, annyira jól esknek egész Szenteset ott látunk. Az est rendezését magára vállalta Stark Nándor könyvkereskedő, kivel az este szólt jegyek már most előfogyaszthatók.

— **Népünnepély.** A június hó 29-én, Péter-Pál napján tartandó népünnepély iránt oly

nagymérvű érdeklődés mutatkozik, hogy a rendező bizottság intézkedett, hogy annak programja minden tekintetben megfeleljen a várakozásnak. A Szegeden állomásozó honvédekzenekar áthozatala iránt is lépéseket tett. Fényes és nagyserű tölzjátékot rendelt meg egy ahhoz értő pyroteknikus vezetés alatt. Lesz konfetti dobálás, lesznek tréfas előadások és lesz ott annyi sok szép asszony és leány Szentesről és a vidékről is, akik megígérték eljövételüket, hogy ehhez fogható népünnepély rég volt s ilyen nem egyhamar lesz több a Széchenyi-ligetben.

— **Munkahány Mindszenten.** Mindszent községében nagy az elkezeredés a környékbeli uradalmak ellen. — A községnek magának ugyanis mindössze csak körülbelül 5000 hold szántóföldből áll a határa, a többi Palaviczini Sándor örgróf uradalma foglalja el. Másik felől pedig a Károlyi család roppant nagy birtoka fekszik. Most azutan mikor a mindszent népi legnagyobb része az aratásra igyeckzik munkát vállalni, kislül, hogy a község és az uradalom a népek csak a felet képes foglalkoztatni, míg a nép másik része teljesen munka nélkül marad. Az elkezeredést növeli, hogy az uradalmak oly feltételeket szabnak ki, ami teljes lehetetlenné teszi, hogy az arató munkásnak téire valója legyen. A rész minimumot ugys egy pár arató munkásra 3 mázsa és 60 kilogramma állapotották meg. Már most ha megjegyezzük, hogy Mindszenten 13—17 frt közt váltakozik a marokverők bére, akkor elképzelhetjük, hogy mennyivel szerencsésebb az a munkás aki munkát kapott, mint aki munkanélkül marad.

— **Az iparosok és kereskedők** panaszkodnak hogy itt nincs semmi forgalom, nincs fizleti élenkség, s főleg a vendéglősök panaszkodnak, hogy a szentesi társadalom úri osztálya mindenünnen távol tartja magát a polgári közönségtől. Így aztán sem a polgári osztály nem bir fejlődni s erős társadalmi pozícióhoz jutni, és városi életet, forgalmat teremteni, mert szét választják egymástól az iparosokat és gazdákat vezetőket: sem az ügyvezetőt úri osztály nem képes egymagában semmit produkálni a közügy javára, a közzgazdasági élet, ipar kereskedelem fejlesztésére. Az iparos és kereskedő osztály a maga habozól, sőt helytelen állapontjait ahelyett hogy rövidesen véget vetnének e sorvasztó betegségeknek — még inkább elmérgesítik a betegséget, még inkább határozzák a polgárság elnyomóit az elnyomás rendszeresítésére. Így aztán se az urak, se a polgárok — már beleértve ide az iparosokat, kereskedőket és gazdákat, — nem bírnak erőhöz jutni, mert nem bírnak egyesülni. A dolog vége pedig az, hogy a gyengéket lenyomják az erősebbek, a szethúzásnak arat pedig épen a kereskedők, iparosok adják meg. Hiába — a politikában meghoszulja magát mindig ha az emberek azokat mellőzik akik egy czéla törekveszenek és azokhoz dörögölöznek akik ő ellenők szövetkeztek.

— **Elégületlenség.** A helybeli esizmadia iparosok között nagy az elégületlenség. Hogy kinek van igazsága közöttük, azt nagyon bajos volna megmondani. Hanem hogy a mostani ellentéteket a Soós Ferencz szakosztályi elnök magaviselete okozta az bizonyos. — A esizmadiaik ugyanis még tavasszal elhatározták hogy az ipartestület kebelén belül egy, tisztán az ő speciális érdekeik képvisletére egy külön szakosztályt alakítanak. — Az alapszabályokat le is tárgyalták, azonban ezt a fiatalabb mesterek nem tartották megfelelően és e végből az alakuló közgyűlésen megbízott egy bizottság, amelyik hivatva lett volna az alapszabályokat a közgyűlés határozatához képest újra átdolgozni. Ugyanakkor már régebben felmerült ellentétek elsimítása és megszüntetése czéljából egy házirend kidolgozását határoztak el. Erre is bizottságot alakították. Mindkét bizottságnak Soós Ferencz esizmadia lett az elnöke. A tagok már többször felszólították az elnököt, hogy miután az egyesületnek az érdeke azt kívánja, hogy már a legközelebbi országos vásár alkalomával életbe léptethető legyen az új házirend; hívja össze a bizottságot, hogy végre valahán megszűnjének azok a konfliktusok, a melyek az egyesület tekintélyének rovására, oly sürűn előfordultak. Most aztán azt határozták el az értekezleten, hogyha 8 nap alatt az elnök nem

hívja össze a bizottságot, indítványt nyújtanak be a közigyeléshez, hogy Soós Ferenczet zárják ki az egyesületből. Bizony-bizony kár ilyen mestereségben szítani az elégtelenségeket azoknak, akiket éppen a békés kibontakozás megkísérelésével bízott meg polgártársaik bizalma.

— **Érettségi vizsgák.** A szentesi állami főgymnasiumban a szövegi érettségi vizsgálatok a folyó hó 16-án kezdődnek. Az írásbeli vizsga még a múlt hónapban meg volt, azonban még az eredmény nincs kihirdetve. Írásbelit tettek 11-en de hogy ezek közül hány hasalt el az írásbelin s hányan mennek a szóbelire, nem lehet tudni. A kormányt a vizsgálaton Marczali Henrik dr. történelem és író képviseli.

— **Tűzoltók panaszja.** A városi tűzoltók panaszkodnak amiatt, hogy a legutóbbi tüzezt alkalommal lapunk nem a legjobb véleményét nyilvánította működésükről. Különösen az eskik nekik zokon, hogy mi azzal gyanúsítottuk volna őket, hogy ők az okai annak, hogy a fecskendők későn érkeztek. Hát mi megvizsgáltuk őket azzal a kijelentéssel, hogy a fecskendő bizony elég későn érkezett, azonban ha egy órával hamarabb ért volna is oda, olyan kezelés mellett nem sok haszna lett volna.

— **Két haragos szomszéd meg egy kecske.** Szegváron sokat beszélnek most egy szegény kecskéről, amely két haragos szomszéd veszekedésének lett a vértanúja.

Ugy történt ugyanis, hogy a kis kecske künn legelt a tanyaán és a szomszédban meg két asszony füvet szedegetett. A kis kecske unta magát és átment az asszonyokhoz játszani. Azok egy darabig jóízűen mulattak a sok bohóságban, amit a kecske velük elkövetett. Mikor háza felé indultak, a kecske is elment velük. A gazda azonban már nem játszadozott vele, hanem becsukta az ólba és átűzött a szomszédjához, a kecske tulajdonosához, hogy váltsa ki a kecskét, mert az kárt tett. A gazda azonban nem ment el a kecskéért, hanem azt üzenette vissza, hogyha csakugyan okozott kárt, akkor vigye fel a község házához. A szomszéd úgy is cselekedett és vasárnap éppen a nagy mise alatt végig kísértette a kis kecskét a község házához. Sok perpatvar és tanácskozás után a bíró belátására bizta a két fél, hogy tegyen igazságot és döntse el a kecske sorsát. A bíró már éppen megakarta hozni az ítéletet, mikor nagy lélekszakada jön be a hajdú és remegve jelenti a bírónak:

— **Bíró uram!** — A zálogba tartott kecske öngyilkos lett, felakasztotta magát. A bírónak erre csöndöt mondott a tudomány. Ilyen dologban még nem volt elég praxisa. Mind a két fél követelte a kecskét. De mind a kettő azt mondta, hogy neki döglött kecske nem kell. Végre aztán kijelentették, hogy a hajdú felelős a kecskéért, mert a börtönőr felelős a rabok életéért. Ez azonban nem sokat használt a szegény kecskének, mert az már feltámaszthatlanul meg volt dermedve. Hogy mire képes azonban a haragos szomszéd, mutatja az, hogy a kecske tulajdonosa vissza váltotta a szegény párát és a börtör ráhúzatta egy gyerek falóra és valahányszor a szomszédja megy ki a tanyaára, a gyerekek mindig ott huzgálják az úton, hogy a gazda mindig szeme előtt láthassa a kedves jószágát, amelyet ő öldökött a halálba.

— **Bűnfelnyitó feljelentés Kiss Zsigmond ellen.** Sima Ferencz képviselő Kiss Zsigmond szentesi ügyvéd ellen a mai napon bünfelnyitó feljelentést tett levéltitkok megsértése miatt a szegedi büntető törvényszéknek. Nem azért, hogy Kiss Zsigmond, mint Sima Ferencz csödének néhány napig volt tömegszólamoként élt az ott, amivel még alig élt más valaki, hogy Simának teljesen magánérettésvet levelet és táviratait felbontotta, mert hiszen ehhez joga volt és ebben Sima helyzetét tekintve nem volna levéltitok megsértése, hanem mert az e képen felbontott leveleket mindaddig, míg Sima erre nem figyelmeztette, lezárás nélkül adta kézről-kézre és Sima kezében lévő okmányértékek bizonyítékok szerint, ha úgy tetszett úton-útfélen adta át egyes embereknek, hogy azt vigyék el Sima Ferenczhez. Sőt ez a tisztességes öreg úr vénszasszonyos kívánságában még arra is vetemedett, hogy Sima Ferencz táviratait és leveleit is felbontotta. — Simáné is miatt nem tesz ellene feljelentést.

— **Az elkényszerült hitelezők.** Sima Ferencz tudta nélkül lopom be ezt a hírt a Szentesi Lapba. Az általam megbotozott Bánfalvi Lajos

vasárnapi újságában azt írja, hogy Sima Ferencz határtalan fényfényével 100.000 forint haladó kölcsönös csinált s mikor hitelezői elkényszerültök, nem bírtak vétni követelésük kiegyesítését, s nyitelenek voltak ellene csödtől körni. Nos, hat kik voltak ezek az elkényszerült csödkérők? Lassan meg a közönség, hogy ez a nyomorult ember — már mint Bánfalvi Lajos értlem — nem a szentesi, hanem az országos közvélemény megtevésére érdekében mily becsületességre képes. — Sima elkényszerült hitelezői Szedder János ki Simának 1200 forint kezeze volt, tehát nem hitelezője; sógorom Dr. Szánthó Lajos 1000 forint kezeze volt Simának s ezt a váltót a felesége nevével kiváltotta, tehát Simának nem hitelezője. Kass Gusztáv olyan ítlök számlájáért, melyeket választási küzdelemben Dr. Szánthó Lajos vezérlete alatt pártbívei rendelték Sima számlájára; Bauer Adolf, kinél Dr. Székely Béláért Sima 700 forint kezezedett s kinek ügyvédje Dr. Szokolczi Árpád, mint azt már lapunkban közöltük megdöbbenést fejezte ki, mikor az esetről értesült. (Nos, hat kik itt az elkényszerült hitelezők, nem-e egy Sima Ferencz politikai megsemmisítésére irányult érdekvédelem támadása volt-e ez? S hol itt száz ezer forint haladó tartozás, mikor az egész összeg 3170 forint tesz ki.)

En ezt a néhány sort csak azért irtam meg, hogy lássa a közönség, mely szerint még is én voltam a legderékabb ember Bánfalvi Lajossal szemben mert becsület támadására és rágalalmazásaiért én nem feleltem vele pápison, hanem megbogoltam. Tessék ezt utánozni és akkor az e fajta hitvány emberek elpusztulnak a becsület sajtó teréről.

Gálffy Sándor.

— **A Kurcza Áldozata.** Vasárnap délután vígan léghagyó-hintázott a Kurczántúli ligetben Nagy László kecskeméti illetőségű 18 éves asztalossegéd. A multság után néhány társával a Kurczára ment fürödni. Alig ment bele a vízbe, egyszer csak göresök rántották össze kezét-lábat. Segítségért kiáltott, társai hozzá is siettek, hogy megmentsek, de haszatlanok, mert a víz alá merült és halálát lelta. Este 8 órakor tudták csak kifogni a holttestet, amelyet a kórházba szállítottak. A szerencsétlen fiatal embernek Kecskeméten lakó özvegy édesanyját táviratilag értesítették a szerencsétlenségről. A rendőrség — aki eddig elmulasztotta, hogy őrt álljon a Kurczánál, hogy ott senki ne fürödjék — most már a szerencsétlenség után intézkedett, hogy hasonló eset az idén ne forduljon elő. — Nem tudjuk, hány napig tart a rendőrség ébersége.

— **Jégbiztosítás.** A szentesi mezőgazdasági és ipari hitelszövetkezet értesíti az egyesület tagjait, hogy jég elleni biztosításokat egyik első rendű hazai részvénytársaság számára előnyös feltételek mellett elfogad. Tagjai részére megfelelő kedvezményeket nyújt.

Vizsgák értesítés.

A szentesi ev. ref. egyház által fentartott elemi iskolák 1898/99. iskolai vizsgái, valamint a gimnázium és polgári leányiskola ev. ref. növendékeinek vallásvizsgái a következő sorrendben fognak megtartatni:

Június 11-én délelőtt a gimnázium, délután a polg. leányiskola ev. ref. növendékeinek vallásvizsgája. Június 18-án délelőtt kertészeti vizsga; délután tornavizsga és női kézimunka-kiallítás.

Június 19-én délelőtt a központi iskola V-ik és VI-ik osztálya, vagyis Valtay Vince, délután a III-ik osztálya, vagyis Kovács Lajos tanítványainak közzvizsgái.

Június 20-án délelőtt a központi iskola IV-ik osztálya, vagyis Sajó Sándor, délután a II. osztálya, vagyis Németh Lajos tanítványainak közzvizsgái.

Június 21-én délelőtt a központi iskola I. osztálya, vagyis Papp Antal, délután a kiséri iskola I. és II-ik osztálya, vagyis Varga Béla tanítványainak közzvizsgái.

Június 22-én délelőtt a központi leányiskola IV-ik V-ik és VI-ik osztálya, vagyis Papp Lajos, délután az I-ő, II-ik és III-ik osztálya, vagyis Tergerczy Ferencz tanítványainak közzvizsgái.

Június 23-án délelőtt az alsópárti leányiskola III-ik és IV-ik osztálya, vagyis Falábó Sándor, délután az I-ő és II-ik osztálya, vagyis Szabó Lajos tanítványainak közzvizsgái.

Június 24-én délelőtt a felsőpárti külső iskola I-ő és II-ik osztálya, vagyis Takács János, délután a felsőpárti külső leányiskola I-ő és II-ik osztálya, vagyis Varga József tanítványainak közzvizsgái.

Június 25-én délelőtt a felsőpárti belső leányiskola II-ik osztálya, vagyis Körtvélyessy Sándor, dé-

után az I-ő osztálya, vagyis Paksai János tanítványainak közzvizsgái.

Június 26-án délelőtt a felsőpárti belső leányiskola IV-ik és V-ik osztálya, vagyis Vargha Ferencz, délután a felsőpárti belső iskola II-ik és III-ik osztálya, vagyis Németh Elek tanítványai.

Június 27-én délelőtt a felsőpárti belső iskola IV-ik és V-ik osztálya, vagyis Papp László, délután az I-ő és II-ik osztálya, vagyis Kabai András tanítványainak közzvizsgái.

Június 28-án délelőtt a felsőpárti belső leányiskola III-ik osztálya, vagyis Kovács János tanítványainak közzvizsgái.

A koltaismereti vizsga június 19-én, 20-án és 27-én délelőtt az illető osztályok közzvizsgáival együtt tartatik.

A közzvizsgák a templomban, a kertészeti és tornavizsgák az illető iskolák gyakorló-terein, a kézimunka-kiallítás az egyház tanástermében tartatik.

A vizsgák délelőtt 8 óráig tartanak, délután 3 órakor kezdődnek.

Szentes, 1899. június 7.

Futó Zoltán,

lelkész, iskolaszéki elnök.

Felhívás az iparosokhoz.

Az 1896. évi IV. országos ipartestületi gyűlés elhatározta, hogy országos ipar testületi nyugdíjintézetet létesít és az előkézületeket megtéti.

Edvi Illés László az aradi keresk és iparkamara titkára, mint az ügy előadója, felhívást intézett az összes magyarországi ipar testületekhez, amelyben jelzi, hogy ha 25—30 ipar testület csak 10—10 taggal is jelentkezik, a megalakulás okvetlenül meg fog történni. Előre kijelentéssel, hogy a kereskedelmi miniszter jelentékény összeggel fog járulni az alap megtervezéséhez.

Alultöltöttnek az a véleménye, hogy az a nyugdíjintézet nagyon szükséges az iparosoknak, mert akiknek jobb helyzete van, annak pénze jól gyümöleszik, aki meg rá van szorulva, az hetenként csekély hozzájárulással elég jelentékény összegű nyugdíjhoz jut elhagyott rapjaiban vagy munkaképtelenség esetén.

Felhívom azért iparostársaimat, hogy ez ügyben tartandó értekezletre E. hó 18-án (a ránk következő vasárnapon) délelőtt 10 órák az ipar testületi helyiségben megjelenni sziveskedjenek.

Szentes, 1899. június 10. Simon Eduárd, ipart. elnök.

Szerkesztői üzenetek.

Új-as kör Cs-Sándorfalva. A befolyt pénzeket a kör pénztőri elküldötté kell kezelni és a kimutatást minden pénteken délelőtt tegyék a postára a Szentesi Lap szerkesztőségé czímre.

Csongrád. Azt elbűszkük, hogy Hegyi Antalnak nagy ellenséget a községi adminisztráció némely tagjai. De miért nem szelítetik az olyan dolgokat, hogy a jegyző 10 forintokat vesz el egy-egy munkáért, a bíró pedig 27000 forint pénzt árvereztet el 5000 forint követelés mellett és a 27000 forint nem számol el. Miért beszélnek önk ezekről dolgokról csak a kávéházakban, borozó pajtásokban, miért nem fordulnak a sajtóhoz, komolyan és erős elhatározással a korrupció elpusztítására. A választás mikor lesz? Ertesítsenek bennünket, hogy ott legyünk mindnyájan önk mellett.

E. L. örök Mindszent. — Térzsége miatt kimaradt. Jövő számonkban hozzuk.

Peres feleimhez!

A Szentesi Lap-nak ellenem intézett támadásai következtében az egész közönségnek megrendült ügyvédi becsületem és megbízhatóságom iránti bizalma, melyről a napról-napra hoztam érkező levelek és személyes insultusokból győződtem meg. Miért is elhatároztam, hogy mellet a szegedi ügyvédi kamara megfosztana ügyvédi diplomámtól, az ügyvédségtől véglegesen viszszelek.

Felszólított tehát mindenkit, a kinek velem bármiféle jogi összeköttetése van, hogy a velem való leszámlálás megejtése végett írodamban minden nap délelőtt 7—9, délután 1—3 óráig jelentkezni sziveskedjenek.

Szentesen, 1899. június 10.

3—1 Dr. Schlesinger Károly, kő- és váltó-ügyvéd.



Dr. BAKAY LAJOS

hódmezővásárhelyi orvos bánfalvi tanyáján egy teljesen jókarban levő eséplőgép garnitúra és egy kovács-műhely összes felszerelése eladó.

— Értekezhetni felüle Vásárhelyen a tulajdonosnál, vagy bánfalvi tanyáján.

